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  Ata da Sessão Ordinária realizada no dia dezenove de dezembro de dois mil e vinte e dois, na Sede 

da Câmara Municipal de Vereadores de Poço das Antas, sob a presidência do vereador, Maicon Luis 

Stuermer, que iniciou às dezenove horas. Após os cumprimentos habituais, o presidente convidou a todos 

para de pé fazer a Oração do Pai Nosso, cada um conforme a sua religião. Foi registrada a PRESENÇA 

dos seguintes vereadores: Adriano Stiehl, Andréia Brinckmann Griebeler, Camila Regina Follmann, Célia 

Lurdes Koerbes, Clóves André Knob, Leonardo José Flach, Luiz Naldair Pereira da Silva, Maicon Luis 

Stuermer e Rodrigo Galdino Schwingel. Em seguida, foi submetida a apreciação do Plenário e aprovada 

por unanimidade, com nove votos, a ATA da sessão ordinária do dia cinco de dezembro de dois mil e vinte 

e dois. USO DA TRIBUNA: após passar os trabalhos da mesa diretora à vice-presidente, o vereador 

MAICON LUIS STUERMER, foi convidado a fazer uso da tribuna. Maicon iniciou trazendo boas 

notícias, pois na sexta-feira, em conversa com o superintendente do DAER de Lajeado/RS, foi informado 

que a obra de reforma da ERS 419 que interliga Teutônia a Poço das Antas deve iniciar na segunda quinzena 

de janeiro. Destacou que esta reforma foi muito esperada por todos que utilizam esta via e se faz necessária, 

devido a suas más condições de trafegabilidade, que comprometem a segurança de seus usuários. Disse 

finalizar o ano com muita alegria em ter tido a oportunidade de estar à frente desta Casa, agradecendo aos 

colegas vereadores pela oportunidade. Disse ter sido um desafio, que encarou com seriedade e procurou 

sempre fazer o melhor. Parabenizou a nova mesa diretora, e, em nome da nova presidente, Camila, desejou 

sucesso na caminhada de dois mil e vinte e três. Finalizou desejando a todos os munícipes um bom Natal, 

recheado dos melhores sentimentos e que no Ano Novo eles nos acompanhem, para que possamos continuar 

a viver em harmonia ao lado de quem amamos, sem perder a esperança em dias melhores. A vereadora, 

CAMILA REGINA FOLLMANN, após os cumprimentos habituais, agradeceu aos colegas vereadores 

que a elegeram como presidente da Câmara de Vereadores para o exercício de dois mil e vinte e três. 

Agradeceu a confiança de todos, frisando que sempre estará à disposição e que em dois mil e vinte e três 

continuarão a trabalhar e lutar juntos pelo Município de Poço das Antas. Alegou que dois mil e vinte e dois, 

foi um ano de muito trabalho, desafios e conquistas. Desejou que dois mil e vinte e três venha recheado de 

muita saúde, fé, amor, esperança, paz, e que todos possamos celebrar essa data rodeados pelas pessoas que 

amamos e que consigamos desfrutar de cada momento e recarregar as energias para começar o próximo 

ano com o pé direito. Ainda, informou que o Espetáculo Natalino, “É Tempo de Recomeçar”, foi transferido 

para quinta-feira, dia vinte e dois de dezembro, sendo que os demais detalhes da programação ainda serão 

divulgados. O vereador, ADRIANO STIEHL, após os cumprimentos habituais, agradeceu ao Secretário 

de Obras, por atender a seus pedidos durante o ano de dois mil e vinte e dois. Agradeceu a todos os 

vereadores pelo empenho durante o ano, em busca de recursos, parabenizando a todo grupo pelas 

conquistas. Informou ainda, que o evento que estava previsto para o dia de hoje, foi transferido para quinta-

feira, dia vinte e dois. Comunicou que a troca de notas fiscais por cautelas, ainda pode ser feita até na 

quinta-feira. Disse ainda, que na noite haverá um momento antes do sorteio para que quem ainda tiver 

cautelas possa depositá-las na urna e participar do sorteio. Encerrou desejando a todos um Feliz Natal e 

próspero Ano Novo. O vereador, LEONARDO JOSÉ FLACH, após os cumprimentos habituais, 

agradeceu a participação das pessoas nas audiências públicas, destacando que a Administração Municipal 

vem atendendo aos pedidos entre os quais, a obra do entroncamento da Rua 10 de Novembro com a Rua 

Jacó Benedito Koerbes, já mencionada pelo colega vereador na última sessão. Leonardo relembrou ter 

participado de uma reunião no dia sete de dezembro para tratar da ampliação da ponte na Rua Vanir 

Schneider, em que houve a participação da Prefeita Municipal, Secretário da Administração e o engenheiro 

que está coordenando o projeto, que na oportunidade prestou esclarecimentos referentes a obra. Manifestou 

sua alegria por esta obra estar sendo realizada, esclarecendo que a ponte hoje tem quatro metros de largura 

e passará para sete. Comentou sobre o evento de formatura dos alunos do nono ano da Escola Valentim 

Schneider, no último sábado, ao qual compareceram também a colega Vereadora Camila, Prefeita e Vice-

Prefeito, destacando que a Escola irá passar por mudanças. Agradeceu a diretora Fabiane Ludwig e toda 

equipe da Escola pelo trabalho que estão realizando. Leonardo falou sobre o Projeto de Lei nº 072/2022, 

dizendo que pensa não ser o momento ideal para a criação de novas taxas para a população. Destacou que 

o valor de recolhimento de lixo deveria ser renegociado, pois o Município paga duzentos e oitenta e cinco 

mil reais por ano, e mesmo com a implantação das taxas, o valor arrecadado não chegaria a cobrir cem  
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porcento desta despesa. Ressaltou ainda, que faltou sensibilidade da administração ao incluir entidades 

nessa cobrança e que é necessário achar outras alternativas para resolver esse problema. Ainda, desejou 

sucesso à vereadora Camila e toda mesa diretora eleita para estar à frente dos trabalhos legislativos no 

exercício de dois mil e vinte e três. Agradeceu ao presidente Maicon pelo trabalho realizado durante o ano, 

lembrando também da presidente de dois mil e vinte e um, Andréia, dizendo que foram dois anos de muitas 

discussões e trabalhos. Finalizou desejando a todos que continuem assim e que a busca por recursos no 

próximo ano também continue, pois precisamos muito deles. Desejou a todos os colegas um Feliz Natal e 

próspero Ano Novo, estendendo os desejos a todos os poçoantenses. A vereadora CÉLIA LURDES 

KOERBES, após os cumprimentos habituais, elogiou ao presidente Maicon pela forma transparente que 

soube conduzir os trabalhos desta Casa em dois mil e vinte e dois. Desejou sucesso a colega vereadora 

Camila que estará à frente dos trabalhos em dois mil e vinte e três. Ainda, agradeceu aos colegas vereadores 

que aprovaram por unanimidade a chapa apresentada. Célia externou sua alegria por poder fazer parte dessa 

mesa diretora que integra a história, pois o Município está muito bem, parabenizando a Prefeita, secretários 

e funcionários pelo belo trabalho que juntos estão realizando. Comentou sobre as obras que já estão 

acontecendo e também sobre aquelas que já estão previstas para o ano de dois mil e vinte e três, nomeando 

todas as pavimentações já realizadas nestes dois anos, totalizando dois mil duzentos e setenta e quatro 

metros lineares pavimentados. Enalteceu que isso se deve também ao grupo de vereadores que juntos foram 

em busca de recursos para a realização das obras, afirmando que no próximo ano continuarão empenhados 

em trazer mais recursos para o Município. Encerrando desejou um Feliz Natal a todos os munícipes e aos 

colegas vereadores. O vereador, CLÓVES ANDRÉ KNOB, após os cumprimentos habituais, disse que 

falar de dois mil e vinte e dois é falar de coisas boas e como já mencionado pelos colegas, destacou o 

trabalho e empenho de cada um dos vereadores em busca de recursos na esfera estadual e federal para o 

Município. Enalteceu as diversas obras realizadas, externando sua alegria pelas mesmas e também pelas 

pessoas que o procuraram ao longo do ano para trazer sugestões, melhorias e também elogios. Agradeceu 

aos colegas pelas indicações feitas, frisando a importância do diálogo entre os vereadores nesta Casa. 

Desejou boa sorte e sucesso à presidente de dois mil e vinte e três, vereadora Camila, e ao presidente 

Maicon, agradeceu pelo trabalho realizado com transparência. Finalizou desejando um Feliz Natal e 

próspero Ano Novo, com uma bela mensagem. Foram protocolados nesta Casa Legislativa os Projetos de 

Lei nº 069, 070, 072, 073, 074 e 075/2022, de iniciativa do Poder Executivo Municipal, e a Emenda 

Modificativa e Aditiva nº 003/2022 de autoria do vereador, Rodrigo Galdino Schwingel, sendo que todas 

as proposições entraram na ORDEM DO DIA. PROJETO DE LEI nº 069/2022, de iniciativa do Poder 

Executivo Municipal, cria cargos efetivos e função gratificada, alterando a redação do art. 30 e o quadro de 

funções gratificadas do § 1º do art. 31 da Lei nº 1.184/2007, que dispõe sobre o Plano de Carreira do 

Magistério Público do Município, institui o respectivo quadro de cargos e remuneração. Aprovado, com 

oito votos: o Presidente não votou. PROJETO DE LEI nº 070/2022, cria cargo de provimento efetivo de 

Atendente da Educação Infantil e altera a redação do art. 3° da Lei nº 180 de 04 de junho de 1992, que 

dispõe sobre o Quadro de Cargos e Padrões. Aprovado, com oito votos: o Presidente não votou. EMENDA 

MODIFICATIVA E ADITIVA nº 003/2022, ao Projeto de Lei nº 072/2022, de autoria do vereador, 

Rodrigo Galdino Schwingel, altera a redação do Art. 1º, altera a redação do § 1º e acrescenta as alíneas “a”, 

“b” e “c”, ao Art. 12-B do Projeto de Lei nº 072/2022 que altera o caput do art. 12-B e seus parágrafos, 

revoga o § 5º deste, altera o art. 58 e o Anexo III da Lei nº 1.687/2013. Aprovada, com oito votos e abstenção 

do autor. PROJETO DE LEI nº 072/2022, de iniciativa do Poder Executivo Municipal, altera o caput do 

art. 12-B e seus parágrafos, revoga o § 5º deste, altera o art. 58 e o Anexo III da Lei nº 1.687/2013, que 

consolida a legislação tributária do Município. Aprovado, com emenda modificativa e aditiva n. 003/2022, 

com seis votos, sendo: com dois votos contrários dos vereadores, Adriano Stiehl e Leonardo José Flach; e 

abstenção do vereador, Luiz Naldair Pereira da Silva. PROJETO DE LEI nº 073/2022, de iniciativa do 

Poder Executivo Municipal, institui o Boletim Oficial Municipal - BOM - como órgão oficial de publicação 

dos atos do Poder Executivo. Aprovado, com oito votos: o Presidente não votou. PROJETO DE LEI nº 

074/2022, de iniciativa do Poder Executivo Municipal, autoriza a proceder à concessão de uso de imóvel a 

empresa TRANSANTA TRANSPORTE E COMERCIO DE FRUTAS EIRELI e dá outras providências. 

Aprovado, com oito votos: o Presidente não votou. PROJETO DE LEI nº 075/2022, de iniciativa do Poder 

Executivo Municipal, autoriza abrir Crédito Adicional Especial no valor de R$ 339.556,00, com inclusão  
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de meta no Orçamento do Exercício de 2023, para alocar despesas com obras e instalações, com recursos 

da anulação parcial de rubricas orçamentárias. Aprovado, por unanimidade, com nove votos. Após o 

presidente encerrou a sessão agradecendo a presença de todos e comunicou que a próxima sessão ordinária 

será no dia seis de março de dois mil e vinte e três, às dezenove horas, para a qual convidou a todos para 

assistir a transmissão ao vivo. Estiveram presentes na sessão também, ambas as servidoras da Câmara 

Municipal de Vereadores de Poço das Antas. Nada mais havendo a constar foi lavrada a presente ata que 

após lida, discutida e considerada de acordo, será assinada pelo presidente e demais vereadores. Poço das 

Antas, seis de março de dois mil e vinte e três.  


